PROTOKÓŁ NR XX/08

z XX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 5 listopada 2008 r.

             XX sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

Czas trwania sesji: od godziny 14,00 do godziny 16,40

Obecni Radni wg załączonej listy obecności. 

1. Otwarcie XX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn

3. Panią Iwonę Krajka – Skarbnika Gminy Łabiszyn

4. Pana Zbigniewa Jaszczuka – Starostę Żnińskiego

5. Panią Alinę Winiaszewską – Przewodniczącą Klubu Seniora „Tulipan” w Łabiszynie

6. Panią Annę Dąbkowską – Prezesa UKS „LIDER” przy ZS w Łabiszynie

7. Pana Zdzisława Jakubczyka – Prezesa Miejskiego Klubu Sportowego „Noteć” w Łabiszynie 

    oraz przedstawicieli prasy i mieszkańców.  

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

       Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

     Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

    Na wniosek Przewodniczącej Rady Miejskiej Radnej Teresy Paliwody wprowadzono do porządku obrad projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. 

Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie wraz z wniesioną poprawką.

4.
Przyjęcie protokółu z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

         Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XIX/08 sesji Rady Miejskiej z dnia 10 września  2008 r., przyjmując go jednogłośnie.

5.
Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

        Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali na posiedzeniach Komisji

        (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

        Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek uzupełnił sprawozdanie następującymi informacjami:

Ad.I.1.Zadanie – kanalizacja sanitarna w Łabiszynie – realizowana będzie za kwotę 3,28 mln zł, z czego 825.000 zł ze środków własnych, natomiast 2.466.000 zł – pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Ad.I.2. W przeszłym roku będą prowadzone rozmowy z Wojewódzkim Zarządem Dróg w sprawie budowy i modernizacji chodnika wzdłuż ul. Barcińskiej w kierunku SKR.

Ad.I.4. Modernizację oświetlenia planuje się rozpocząć jeszcze w tym roku, natomiast zakończenie przewiduje się na dzień 30 kwietnia 2009 r. Firma Enea nie wyraziła zgody na postawienie nowych słupów. Wszystkie lampy, jakie powstaną, będą podwieszane z wykorzystaniem istniejących słupów.

Ad.I.5. Prowadzone są rozmowy z Zarządem Dróg Wodnych w sprawie budowy kładki pieszej na Kanale Noteckim. ZDW w pewnej części jest właścicielem terenu, na którym ma być budowana kładka.

    Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem- czy na ul. Rynarzewskiej powstaną nowe punkty świetlne? 

      Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że oświetlane będą ciągi komunikacyjne, nie nieruchomości. Na ul. Rynarzewskiej powstaną punkty świetlne (3 lub 4) z wykorzystaniem istniejących słupów. W referacie inwestycyjnym tut. Urzędu jest dokumentacja, do wglądu dla zainteresowanych. Modernizacją objęte będą w szczególności środowiska wiejskie. W mieście planuje się wymianę ( na parkowe) oświetlenie na ul Poznańskiej. W planach nie przewiduje się wykonania oświetlenia na ul. Szubińskiej. Możliwe, że oświetlenie na ul Szubińskiej będzie realizowane w kontekście budowy Marketu.

    Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda powiedziała, że na prośbę Starosty Żnińskiego proponuje się wprowadzenie zmian w porządku obrad tj w tym punkcie pkt. 10.f  - podjecie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zmiany projektu uchwały o likwidacji Szpitala Powiatowego w Żninie.

     Rada Miejska jednogłośnie przyjęła wniosek.

     Burmistrz Łabiszyna zarekomendował projekt uchwały. Przedstawił zmiany dotyczące treści § 1 tj. wykreślenie słowa „zmiany do” oraz dopisanie ”stanowiący załącznik do niniejszej uchwały”.  

     Starosta Żniński Pan Zbigniew Jaszczuk podziękował za wprowadzenie zmiany w porządku obrad. Powiedział, że likwidacja Szpitala trwa od 2004 roku. Ostateczny termin likwidacji Szpitala określa się na dzień 31 grudnia 2008r. Sprawa jest bardzo blisko sfinalizowania. Wyraził obawy, co do wejścia w życie pakietu ustaw związanych ze służbą zdrowia tj. zawetowanie ich przez Prezydenta. Licząc się z tym, że taka sytuacja może nastąpić, Zarząd Powiatu postanowił, zaproponować Radzie Powiatu przedłużenie okresu likwidacji o jeden rok, licząc na to, że wszystko w między czasie wyjaśni się i zapadną rozsądne decyzje w tym temacie. Ponadto poinformował, że po utworzeniu w 2005 roku Spółki Prawa Handlowego, po zastosowaniu stosownych ograniczeń, Spółka nie ma strat. Przy obecnej składce zdrowotnej Szpital funkcjonuje dobrze. Od momentu likwidacji szpitala tj. 2004r. zostali spłaceni wszyscy pracownicy, zawarto 443 ugody, podpisano 125 ugód z dostawcami medykamentów, sprzętu, urządzeń medycznych. Tylko jedna spółka nie chce podjąć żadnych negocjacji i czeka na spłacenie wszystkich zaległości. Łącznie pracownikom wypłacono kwotę 4.074.000 zł., dostawcom umów 6.460.000 zł.  Spłata dokonywana była z emisji obligacji i środków własnych powiatu.

Problem są zobowiązania publiczno prawne. Aktualnie w Sejmie trwają prace legislacyjne związane z wprowadzeniem z dniem 1 stycznia 2009 roku przepisów polegających m.in. na umorzeniu istniejących na dzień 31 grudnia 2008 r. zobowiązań (z odsetkami) publiczno prawnych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej W przypadku Szpitala w Żninie jest to znaczna kwota, ponad 16 mln zł. Jest to wielkie obciążenie dla Powiatu. Zakończenie procesu likwidacji z dniem 31 grudnia 2008 r. spowodowałoby, iż w momencie wejścia w życie ww. przepisów nie istniałby podmiot podlegający tym rozwiązaniom ustawowym. Dlatego zaproponowano formułę projektu uchwały w sprawie zmiany terminu likwidacji Szpitala. Tak jak uchwalanie pierwotnej uchwały również ta uchwała, podlega  zaopiniowaniu przez samorządy gminne, Wojewodę, Radę Społeczną Szpitala i Związki Zawodowe działające na szczebli powiatu. 

Szpital w Żninie spełnia wszelki wymogi i zapisy przygotowanych rozwiązań prawnych. Przytoczył kilka punktów zawartych w ustawie dotyczących możliwości umorzenia zaległości. Na najbliższym posiedzeniu Sejmu będzie głosowanie - przyjęcie poprawek wprowadzonych przez Senat. Jeżeli Prezydent możliwie szybko podpisze tą ustawę, to termin likwidacji Szpitala, zostanie nawet skrócony. Planowany termin likwidacji szpitala wyznaczono na dzień 31 grudnia 2008 r. Natomiast, żeby spełnić te wymogi związane z umorzeniem zaległości, jak również w zależności od tego, w którym dniu weszłaby w życie ta ustawa ( możliwie, że od 01.01.2009 r.) to należałoby jeszcze mieć czas na złożenie wniosku. Na najbliższej sesji Rady Powiatu w dniu 20 grudnia 2008 r. skrócono by termin likwidacji Szpitala. Warunek, że Prezydent tą ustawę podpisze. Jeżeli zawetuje, to zacznie się problem. Chyba że veto zostanie odrzucone, ale do tego potrzeba większości głosów, m. in.  głosów klubu lewicy. W tym temacie prowadzone są rozmowy.

Wobec powyższego Starosta Żniński poprosił o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.  

     Nie wniesiono uwag do projektu uchwały

     Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łabiszynie za

      I półrocze 2008.

      Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej, Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi ( materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

       Nie wniesiono uwag do przedstawionego sprawozdania.

       Rada Miejska przyjęła do wiadomości przedmiotowe sprawozdanie.

7. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych.

Wraz z materiałami sesyjnymi, Radni otrzymali informacje na temat:

-  analizy oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych, kierowników  

    jednostek organizacyjnych gminy,

 - analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Łabiszynie.

   (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Teresa Paliwoda poinformowała, że otrzymała pismo z Urzędu Skarbowego w Żninie dotyczące analizy oświadczeń  majątkowych radnych.  W czterech przypadkach zauważono pewne niedociągnięcia. Na dzień dzisiejszy zostały one uzupełnione i wysłane do Urzędu Skarbowego. 

             Burmistrz Łabiszyna powiedział, że w jednym oświadczeniu majątkowym pracownika samorządowego dokonano korekty. 

              Nie zgłoszono uwag do przedłożonych informacji.

8. Ocena działalności stowarzyszeń działających na terenie miasta i gminy Łabiszyn.

Radni otrzymali sprawozdania wraz z materiałami sesyjnym (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

     W dyskusji udział wzięli:

      Radna Genowefa Lubiszewska wyraziła zadowolenia pracą stowarzyszeń. Na szczególne wyróżnienie zasługuje Uczniowski Klub Sportowy „LIDER” przy Zespole Szkół w Łabiszynie. Zwróciła się z pytaniem do Prezesa Klubu Sportowego „Noteć” – jak przedstawia się sytuacja finansowa Klubu i czy wystarczy środków do końca roku?

    Prezes Miejskiego Ludowego Klubu Sportowego „Noteć” Pan Zdzisław Jakubczyk odpowiedział, że nie wystarczy środków do końca roku. Do chwili obecnej wydatkowano 55.000 zł., a potrzebne będą jeszcze pieniądze na opłaty dla trenera i na dowozy zawodników. Wnioskował o zaplanowanie większych środków (o 15.000 zł) w przyszłym roku na działalność Klubu. Ma nadzieję, że do końca roku jakoś poradzą, ponieważ w tym roku od sponsorów uzyskali kwotę ok. 15.000 zł. Pieniądze te były przeznaczone na gaże dla zawodników, za treningi, premie za wygrane mecze itp. 

      Radna Aleksandra Zielińska wyraziła niezrozumienie, dlaczego zaplanowana w budżecie kwota nie zabezpieczyła potrzeb Klubu. Wobec tego jak Klub planował działalność, że obecnie są tego typu braki finansowe?

      Prezes Klubu podkreślił, że właśnie te 15.000 zł. otrzymali od sponsorów, w innym przypadku nie wystarczyłoby pieniędzy do końca roku. Dlatego też, występuje o zwiększenie środków w przyszłym roku.

     Radna Genowefa Lubiszewska wyraziła zadowolenie z powodu zatrudnienia w Klubie Sportowym fachowców i trenerów z naszego terenu. 

     Prezes Klubu powiedział, że dokonano zmian (zmniejszono) organizacyjnych drużyny. Zaoszczędzono na 6 zawodnikach, dojeżdżających z Bydgoszczy.

     Nie zgłoszono więcej uwag do działalności stowarzyszeń.

     Przewodnicząca Rady Radna Teresa Paliwoda podziękowała przedstawicielom stowarzyszeń za udział w sesji i stwierdziła, że sprawozdania przygotowane zostały bardzo dokładnie i przejrzyście. Pogratulowała dobrej pracy i życzyła dalszych sukcesów na rzecz naszej społeczności.

      Przedstawiciele stowarzyszeń opuścili obrady sesji.

9. Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

Wnioski i interpelacje zgłosili następujący Radni w sprawach:

Radna Aleksandra Zielińska zgłosiła wnioski i interpelacje:

1. Ponownie poruszyła problem niesprawnej kanalizacji na osiedlu mieszkaniowym przy ul. Pogodnej i Romantycznej. Powiedziała, że temat ten wielokrotnie był przedkładany na sesji Rady Miejskiej. Z przykrością stwierdziła, że nie mogła liczyć na niczyją pomoc. Uważa, że taka sytuacja trwała zbyt długu, mieszkańcy pomagali sobie nawzajem. W imieniu własnym i mieszkańców podziękowała Panu Arkadiuszowi Majszakowi redaktorowi z lokalnego pisma „Pałuki”, za to, że zrozumiał problemy mieszkańców. Pomógł też w innych sprawach, w których pomimo próśb, tej pomocy nie uzyskała. Kanalizacja została naprawiona i ma nadzieję, że to się nie powtórzy.

2. Zwróciła się z zapytaniem - czy w Urzędzie Miejskim i na Stadionie Miejskim pracują osoby, posiadające emeryturę?

3. Udzielenie pomocy z funduszu świadczeń socjalnych dla dwóch lub trzech pracowników, którzy są na świadczeniach przedemerytalnych. Uważa, że zależy to od pracodawcy. Zwracając się do Burmistrza poprosiła, żeby „pomyślał o tym z głębi serca”.

4. Umożliwienie młodzieży dostępu do pomieszczeń, w których można byłoby urządzić siłownię. 

            Radna Genowefa Lubiszewska przekazała na ręce Burmistrza wniosek (wraz ze zdjęciami) mieszkańców ul. Żnińskiej i Spacerowej w sprawie naprawy ulic( materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Radny Leszek Stosik podziękował Burmistrzowi za realizację wniosku tj. ustawienie lustra na łuku drogi wojewódzkiej w Nowym Dąbiu. 

Wnioskował o naprawę drogi w Nowym Dąbiu w kierunku P. Żarkowskich. 

Jako pracownik ZWiK potwierdził, że kanalizację przy ul. Pogodnej udrożniono i na bieżąco jest kontrolowana. Uważa, że nie powinno być więcej problemów. 

            Radny Andrzej Hłond zadał pytania:

1. Jak wygląda sprawa własności terenu obejmującego Stadion Miejski i terenu przyległego? 

2. Jak wygląda sprawa „Orlika” – czy poczyniono w tym temacie jakieś działania, gdzie ma ostatecznie powstać oraz przewidywane terminy w tym temacie?

Radny Ryszard Latowski 

1. Ponowił wniosek dotyczący doprowadzenia wody na cmentarz w Jabłówku.

2. Założenie oświetlenia przy cmentarzu w Jabłówku.

3. Położenie kostki na placu przy świetlicy i sklepie w Jabłówku.

   Radny Roman Minierski wnioskował:

1. Ponowił wniosek o założenie świateł na przejściu dla pieszych na ul. Barcińskiej naprzeciw kościoła.

2. Dokonanie frezowanie nawierzchni drogi wojewódzkiej -  na łuku przy wjeździe na drogę w kierunku Rzywna.

3. Podwyżkę ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków za udział w akcjach ratowniczych.

4. Wprowadzenie w SP ZOZ w Łabiszynie dyżurów pielęgniarek w sobotę i niedzielę.

Ponadto zwrócił się z zapytaniem:

1. Jaki jest los samochodu strażackiego? Samochód znajdujący się w OSP w Lubostroniu miał dobrą pompę ciśnieniową, można było ją zdemontować i zainstalować w samochodzie w Łabiszynie, czy tak zrobiono?

2. Gdzie jest umieszczone ogłoszenie o mającym się odbyć w dniu 10 listopada 2008 r. przetargu? Nie znalazł tego ogłoszenia na tablicy ogłoszeń jak również nie podano w prasie. 

     Radny Henryk Buczkowski podziękował Policji za bardzo dobre i sprawne  zorganizowanie ruchu drogowego w dniu 01 listopada 2008 r. w pobliżu cmentarza w Łabiszynie. Stwierdził, że tym sposobem ludzie uniknęli kolizji, a kierowcy mandatów. 

Wnioskował o ponownie zwrócenie się do Zarządu Dróg Wojewódzkich i Policji w sprawie ustawienie dwóch znaków „zakazu zatrzymywania” na odcinku 50 m przy ul. Cmentarnej.

     Radna Aleksandra Zielińska poparła wniosek Radnego Henryka Buczkowskiego. Wyraziła zadowolenie, że wniosek w sprawie przejścia dla pieszych na ul. Bydgoskiej, jest w trakcie realizacji. 

     Radny Henryk Buczkowski zwrócił uwagę, że jest to jego również  wniosek zgłoszony przez niego.

     Radny Roman Minierski wnioskował o wykonania przejścia dla pieszych na styku ulic Poznańskiej i 11-go Stycznia oraz ustawienia tam znaku „przejście dla pieszych”. 

      Radny Leszek Stosik wnioskował o postawienie przy głównej drodze w Nowym Dąbiu znaku „ zakazu wjazdu pojazdów powyżej 3,5 t” z wyjątkiem pojazdów, które celowo dojeżdżają do swoich nieruchomości. 


       Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda stwierdziła, że z zadowoleniem przyjęła informację dotyczącą realizacji kładki na Kanale Noteckim.

Wnioskowała o remont chodnika przy ul Szubińskiej naprzeciw Dworca PKS. 

Na tym zakończono zgłaszanie wniosków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła 10-minutową przerwę w obradach sesji. 

10. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) zmiany uchwały nr XIII/82/07 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 27 grudnia 2007 r. uchwalającej budżet Gminy Łabiszyn na 2008 rok.

Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka.

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 
Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok.

Projekty uchwał podatkowych zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Powiedział, że projekty uchwał omawiane były na Komisjach Rady, na których wypracowano stanowisko, żeby wszystkie podatki w Gminie Łabiszyn podnieść  wskaźnikiem określonym przez Ministra Finansów czyli  o 4,2 %.

W wyniku takiej weryfikacji podatkowej w odniesieniu do wszystkich podatków, zwiększą się dochody w całej Gminie o kwotę 82.000 zł. Burmistrz przyznał, że nie jest to wysoki wzrost. Stawki w Gminie Łabiszyn odstępują od tych, które wskazuje Ministerstwo Finansów, oczywiście na korzyść naszych mieszkańców. 

      Radny Roman Minierski zwrócił uwagę, że Gmina Janowiec podobna obszarem do Gminy Łabiszyn ma o 2,05 zł/m2 mniej podatku z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej.

   Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że Janowiec Wielkopolski z podatku rolnego ma wpływy w wysokości 1.000.000 zł, Gmina Łabiszyn ok. 300.000 zł.

Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

c) określenia stawek podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2009.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” podjęła uchwałę.

d) ustalenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru oraz terminu płatności i wysokości wynagrodzenia za inkaso na 2009 rok.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

e) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2009 rok.

Radny Andrzej Hłond zwrócił uwagę na uzupełnienie wpisu w § 1 projektu uchwały dotyczącego numeru i pozycji Monitora Polskiego.

       Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

       Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

f) wyrażenia opinii dotyczącej zmiany projektu uchwały o likwidacji Szpitala Powiatowego w Żninie.

Omówiono w punkcie 5 porządku obrad.

g) określenia warunków odpłatności za pomoc objętą programem wieloletnim „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

h) upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łabiszynie do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Radny Roman Minierski zadał pytanie – jak to wygląda w innych Gminach?

Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że te zadania realizowane są w MOPS. 

Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

i) zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Łabiszyn na lata 2007-2013.

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Powiedział, że zmiany nie dotyczą zakresu rzeczowego, a finansowego tj. urealnienia kosztów inwestycji. Potrzebne to jest do pozyskiwania środków unijnych.

 Radny Andrzej Hłond uważa, że jeżeli ma być budowane boisko w ramach programu

„Orlik”, to należy ująć to w planie wieloletnim i podać przy Zespole Szkół w Łabiszynie.

 Burmistrz Łabiszyna wyjaśnił, że Gmina Łabiszyn planowała budowę „Orlika” 

na terenie przy Zespole Szkół w Lubostroniu na rok 2010. 

Stwierdził, że ciekawszym terenem na lokalizację takiego boiska, byłoby obecne boisko przy Zespole Szkół w Łabiszynie. Przede wszystkim dlatego, że jest tam zaplecze socjalne.

Poinformował, że obecnie regulowane są sprawy własnościowe terenu na stadionie miejskim.

          W wyniku dyskusji Burmistrz Łabiszyna wniósł do projektu uchwały autopoprawki, w załączniku do uchwały należy dopisać :

- modernizacja drogi gminnej Jabłowo Pałuckie – Chmętowo, 

- budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego „Orlik” przy Zespole Szkół w Łabiszynie.

          Nie zgłoszono innych uwag.

          Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę wraz ze zgłoszoną autopoprawką. 

j) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jabłówko na lata 2008-2015.

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

     Radny Roman Minierski zwrócił się z zapytaniem – czy Kościół jest obiektem użyteczności publicznej?

   Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że Rada Parafialna przy kościele w Jabłówku  może ubiegać się o środki unijne, dlatego też Kościół został ujęty jest w Planie Odnowy Miejscowości Jabłówko na lata 2008-2015.

 Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.    

k) uchylenia uchwały Nr VII/47/07 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 18 kwietnia 2007r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych na terenie Gminy Łabiszyn.

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Powiedział, że uchylenie uchwały wynika ze zmian, jakie nastąpiły w ostatnim okresie. Dokonano nowego podziału terenów, nastąpiła zmiana właścicieli. Po zweryfikowaniu terenów, planem objęte będzie ok. 300 ha. Niektóre osoby nie są zainteresowane realizacją takiego planu (zmiana przeznaczenia terenu i wielkości działek). Zachodzi konieczność uporządkowania procedury powstawania miejscowych planów. Dlatego też pewne uchwały będą uchylane i wprowadzane nowe, chociaż obejmować będą prawie, że te same działki. 

Nadmienił, że dla Gminy byłaby to ogromna korzyść. Obecnie z tego terenu  położonego w Nowym Dąbiu, roczny podatek, to tylko 20.000 zł. Natomiast gdyby powstały działki i pobudowano domy, byłoby dużo więcej. Osoby, które tu się sprowadzą  i zameldują, płacili by udział w podatku dochodowym od osób fizycznych.

         Radny Andrzej Hłond przypomniał, że w związku z wejściem nowych przepisów, projekty uchwał powinno się redagować zgodnie z zasadami techniki prawodawczej. W przypadku tej uchwały należy zmienić treść w tytule uchwały oraz § 1 gdzie powinno być „ traci moc” zamiast „uchyla się”.

      Powyższą uwagę przyjęto do realizacji. 

      Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.  

l) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części sołectwa Nowe Dąbie Gmina Łabiszyn,

    Projekt uchwały oraz projekty czterech następnych uchwał dotyczących terenów położonych w Nowym Dąbiu przedstawił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

Radny Zenon Mikuła i Radny Ryszard Latowski opuścili obrady sesji.

m) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu południowej części sołectwa Nowe Dąbie Gmina Łabiszyn

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

n) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działek nr 886/1 i 909 oraz działek nr 888/1, 910, 914/2, 914/3 w miejscowości Nowe Dąbie Gmina Łabiszyn.

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

o) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działki nr 909 oraz działki nr 913/1 w miejscowości Nowe Dąbie Gmina Łabiszyn.

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

p) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części działek nr 904/24 i 903 oraz działki nr 904/1 w miejscowości Nowe Dąbie Gmina Łabiszyn.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

r) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki nr 181/8 w Ojrzanowie Gmina Łabiszyn.

    Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. Jest to działka o powierzchni  43 m2 z przeznaczeniem na drogę.

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

s) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki nr 77/2 w Wielkim Sosnowcu Gmina Łabiszyn

           Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

t) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki nr 40/1 we Władysławowie Gmina Łabiszyn.

    Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. Działka o powierzchni 3,46 ha stanowiąca własność osoby prywatnej. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

u) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

    Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. Uchwała została wprowadzona pod obrady sesji ze względu na wniosek Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Gmina miała zagwarantowaną promesę na kwotę 1.500.000 zł.  Po przetargu i zaangażowaniu środków własnych, taka kwota nie będzie potrzebna , a tylko 466.000 zł. Pożyczka przeznaczona będzie na dofinansowanie budowy kanalizacji sanitarnej na Nowym Rynku I i Nowym Rynku II w Łabiszynie.   

     Radny Andrzej Hłond przyznał, że Komisja Budżetu Finansów i Planowania pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pozyskanie pożyczki na cele inwestycyjne jest jak najbardziej właściwe, tym bardziej, że z WFOS można uzyskać częściowe umorzenie. 

    Burmistrz  Łabiszyna powiedział, że Gmina  jest na etapie złożenia do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska wniosku w sprawie umorzenie  kredytu w wysokości 340.000 zł. Pozyskane środki przeznacza się na działania proekologiczne. W tym przypadku byłoby to na budowę kanalizacji.

   Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

   Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

                  Odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pana Jacek Idzi Kaczmarek.

   Wnioski zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską:

1. Wyraził zadowolenie, że chwali się pewne osoby, chociaż prace przy drożność kanalizacji wykonał Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Łabiszynie. Uważa, że nie byłoby problemu, gdyby pracownik gospodarczy Spółdzielni Mieszkaniowej, raz po raz zajął się tą sprawą.

2.  Na stadionie jest zatrudniony jeden emeryt - pracownik gospodarczy, który  ma umowę o pracę do końca listopada. W Urzędzie Miejskim pracuje jeden emeryt. Zajmuje się sprawami planowania przestrzennego i zamówień publicznych. Wykonuje te prace, ponieważ brak jest pracownika kompetentnego do prowadzenia tych spraw.

3. W świadczeniach socjalnych nie ma zasady równości. Pracownik przechodzący na świadczenia przedemerytalne nie staje się emerytem danego zakładu. Na początku przejęty był przez Powiatowy Urząd Pracy, a obecnie przez ZUS. Kiedy przechodzi na emeryturę nie ma świadectwa pracy z zakładu, nie jest wypłacane odprawa emerytalna, nie ma rozwiązania stosunku pracy z Urzędem jako emerytem. Dlatego też, taka osoba przestaje w pewnym czasie figurować w zakresie możliwości korzystania ze świadczeń socjalnych.

4. Wniosek dotyczący urządzenia siłowni nie zostanie przyjęty do realizacji. 

       Radna Aleksandra Zielińska zgadza się, że w kwestii świadczeń socjalnych, są stosowne opinie prawne, ale dużo zależy od pracodawcy. Dotyczy to tylko 2-3 osób . 

      Wniosek zgłoszony przez Radną Genowefę Lubiszewską w sprawie naprawy ul. Spacerowej. Po wykonaniu kanalizacji, sukcesywnie będzie Gmina przystępować do utwardzania ulic.

       Wnioski zgłoszone przez Radnego Leszka Stosika:

1. Sprawa naprawy drogi Pszczółczyn – Nowe Dąbie zostanie przekazana do rozpatrzenia.

2. Ustawienie znaku do 3,5 t. na drodze głównej w Nowym Dąbiu wymaga rozeznania.    

      Ponadto Burmistrz Łabiszyna poinformował, że rozpoczęto prace przy naprawie drogi gminnej w Klotyldowie. 

    Odpowiedzi na zadane pytania Radnego Andrzeja Hłonda, Burmistrz Łabiszyna udzielił przy omawianiu uchwały (pkt.10i).

     Wnioski zgłoszone przez Radnego Ryszarda Latowskiego:

1. Wniosek dotyczący doprowadzenia wody na cmentarz w Jabłówku zostanie przyjęty do realizacji po dokładnym rozeznaniu zagadnienia.

2. Wykonanie oświetlenia przy cmentarzu w Jabłówku nie leży w gestii Gminy.

3. Gmina nie jest właścicielem placu w Jabłówku. Jest on w użytkowaniu Spółdzielni Handlowo-Rolniczej w likwidacji. Gmina zwracała się do likwidatora o przekazanie terenu wraz z budynkiem. W tym budynku mieści się świetlica wiejska. Gmina ponowi wystąpienie do likwidatora o zrzeczenie się użytkowania. 

    Wnioski zgłoszone przez Radnego Romana Minierskiego:

1. W sprawie zainstalowania sygnalizacji świetlnej na ul. Barcińskiej zostało wystosowane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy. Z podobnym pismem wystąpiło Łabiszyńskie Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin. 

2. Urząd Miejski wystąpi do ZDW o wykonanie frezowania nawierzchni drogi krajowej w Nowym Dąbiu.

3. Wniosek dotyczący zwiększenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków zostanie rozpatrzony.

4. W sprawie powrotu do sobotnio-niedzielnych dyżurów pielęgniarek w SZ ZOZ w Łabiszynie będzie rozmawiał z Dyrektorem SZ ZOZ. Dodał, że po jednej godzinie dyżuru pielęgniarki w dzień wolny od pracy należy się cały dzień wolny.

5. Niesprawny samochód strażacki z OSP w Lubostroniu został sprzedany jako złom. Szczegóły wyjaśni Radny Jan Męczyński Prezes OSP w Lubostroniu.

6. Komunikaty dotyczące sprzedaży działek ogłaszane są w prasie lokalnej, BIP oraz na tablicy ogłoszeń przy referacie rolnictwa tut. Urzędu.. Dowodem na to, są zapytania zainteresowanych.

7. Wniosek w sprawie przejścia dla pieszych na styku ulic Sienkiewicza i Poznańskiej, zostanie przekazany do rozpatrzenia.       

      W odpowiedzi na wniosek Radnego Henryka Buczkowskiego w sprawie postawienia przy cmentarzu znaku „zakazu zatrzymywania” Burmistrz Łabiszyna wyjaśnił, że nie powinno się powtarzać znaków, ponieważ linia ciągła na jezdni stanowi zakaz zatrzymywania się.    

      Wniosek zgłoszony przez Przewodniczącą Rady Miejskiej Radną Teresę Paliwodę w sprawie remontu chodnika przy ul. Szubińskiej, przyjęty zostanie do realizacji.

      Radny Wiesław Kubkowski udzielił wyjaśnień w sprawie wniosku  Radnego Romana Minierskiego. Stwierdził, że dyżury pielęgniarek w soboty i niedziele w SPZOZ Łabiszyn były bezprawne. Przychodnia w Łabiszynie pracuje w oparciu o umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia. Zgodnie z umową  zabezpieczone są usługi medyczne od poniedziałku do piątku w godzinach od 8-16. Każda inne działalność nie ma podstawy prawnej. Potwierdził wypowiedzi Burmistrza, że za jedną godzinę dyżuru, należy się dzień wolny. Względy ekonomiczne i organizacyjne nie pozwalają na wprowadzenie dyżurów w soboty i niedziele. Żeby w ten sposób pracować, Zakład powinien mieć ubezpieczenie, na zasadach takich, jakich przewiduje umowa. W przypadku, gdy w Przychodni pełni dyżur jedna osoba, nie zachowuje się procedur dotyczących ubezpieczeń. Z punktu prawidłowego funkcjonowania Przychodni jak również z powodów ekonomicznych, wprowadzenie dyżurów w tej chwili jest niemożliwe.

    Radny Roman Minierski uważa, że jest to rzecz umowna. W Barcinie Przychodnia funkcjonuje z dyżurami, wobec czego i w Łabiszynie może działać podobnie. 

   Radny Wiesław Kubkowski powiedział, że NFZ zawiera umowy również na świadczenie nocnej i świątecznej opieki medycznej. Jest tam pewna stawka na osobę i każdy zakład taką umowę może podpisać. SPZOZ w Łabiszynie nie ma możliwości, żeby z tych środków taką opiekę całodobową zapewnić.  

      Burmistrz Łabiszyn powiedział, że jeżeli SPZOZ Łabiszyn miałby poważny problem w tym zakresie, to zaproponował, że Urząd Miejski taką umowę może zawrzeć. 

      Radny Roman Minierski wyraził zadowolenie z powyższej wypowiedzi Burmistrza.

 Zadał pytanie – ile może kosztować godzina dyżuru?

     Radny Wiesław Kubkowski uważa to za bardzo dobry pomysł. Na pewno zadawala wszystkich. Przypomniał o zachowaniu standardów i zapewnieniu ubezpieczenia. Oświadczył, że budynek Przychodni zostanie udostępniony bez żadnych przeszkód.

     Radny Jan Męczyński  zwracając się do Radnego Romana Minierskiego powiedział że „ktoś Radnego wprowadził w błąd, albo podpuścił świadomie albo nieświadomie”  Stwierdził, że remont samochodu strażackiego był nie opłacalny, ponieważ przekraczałby  wartość tego samochodu. Faktem jest, że była sprawna autopompa i opony. Części te mieli wymontować strażacy z OSP Łabiszyn. Pomimo uzgodnień na dany dzień i oczekiwań, strażacy nie przyjechali. Uważa, że to jednostka z Łabiszyna była zainteresowana i dlatego powinna te części odebrać z Lubostronia.

     Radny Roman Minierski ponowił pytania - jaki jest los samochodu, czy nie zasadnym byłoby wymontowanie tych części i  czy strażacy mieli zgodę na rozebranie tego samochodu?

     Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że samochód został sprzedany jako złom, a pozyskane środki zostały przeznaczone na działalność OSP w Lubostroniu. Nie potrafi powiedzieć, co z niego zostało wymontowane.

     Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda wyraziła zdziwienie w kwestii złomowania, skoro ten samochód posiadał sprawne części, to dlaczego je nie wymontowano? Nie zrozumiałe jest działanie Komendanta OSP w Łabiszynie. 

     Radny Andrzej Hłond dziwi się wypowiedzi Radnego Męczyńskiego, ponieważ każdy ma prawo zadać pytanie. Uważa, iż to, że strażacy z Łabiszyna nie przyjechali i nie wymontowali sprzętu, uważa za naganne ale również naganne jest to, że strażacy z OSP w Lubostroniu sami tego nie zrobili. Zwracając się do Radnego Męczyńskiego jako Prezesa OSP powiedział, że to OSP Lubostroń powinien postąpić po „gospodarsku”, a więc wymontować i odłożyć.

    Radny Roman Minierski zadał pytanie - czy ktoś zgłaszał fakt złomowania samochodu? 

    Burmistrz Łabiszyna  opowiedział, że odpowiedzialnym jest Prezes OSP w Łabiszynie Pan Mirosław Felkel.

     Radny Jan Męczyński powiedział, że jeżeli ktoś dyskutuje o sprawach specjalistycznych to powinien się na tych sprawach znać. O całej sprawie wiedzieli:  Prezes Gminny, Komendant Gminny, Wiceprezes Gminny, sekretarz. OSP w Lubostroniu czekało trzy dni, żeby OSP z Łabiszyna odebrało te części. 

    Radny Andrzej Hłond powiedział, że z budżetu Gminy dla OSP Lubostroń przekazano na samochód 115.000 zł. Zgodnie ze sprawozdaniem Prezesa OSP w Lubostroniu do dnia  14 października br. było 7 akcji gaśniczych, a w Łabiszynie 154. Jeszcze raz podkreślił,  że należało wymontować te części i położyć.  Nie mniej, nagannie ocenia OSP z Łabiszyna, że nie przyjechali po dobre części ze złomowanego samochodu.

12. Wolne głosy i wnioski.

        Radny Roman Minierski uważa, że komunikaty o sprzedaży gruntów powinny być wywieszone na zewnętrznej tablicy ogłoszeń tut. Urzędu Miejskiego wówczas byłaby większe zainteresowanie. 

     Radny Tadeusz Broda dopowiedział, że ogłoszenie dotyczące działek na sprzedaż było już podane trzy tygodnie temu.

      Radna Aleksandra Zielińska przyznała rację Radnemu Minierskiemu twierdząc, że informacje powinny być aktualizowane i podawane do publicznej wiadomości w miejscach ogólnie dostępnych.

      Burmistrz Łabiszyna  odpowiedział, że zajmie się tym tematem. 

      Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda w imieniu ŁDK i Zespołu Szkół w Lubostroniu zaprosiła na uroczystą akademię z okazji Święta Niepodległości w dniu 12 listopada 2008 r. na godz.17,00. W dniu 11 listopada 2008 r. o godz. 10,00 odprawiona zostanie msza święta w Kościele Najświętszej Marii Panny w Łabiszynie przy ul. Farnej.

         13.
Zamknięcie obrad.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

     Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda ogłosiła zakończenie obrad XX sesji Rady Miejskiej  w  Łabiszynie.

Protokółowała                                                                            

Ewa Gołata                                                                                               

